



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Scînteia

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

ANUL XXIII Nr. 2969

Marți 11 mai 1954

4 PAGINI — 20 BANI

Pentru o temeinică pregătire a încheierii anului școlar!

Se apropie încheierea anului școlar. Până seara tirziu sălii de lectură, bibliotecile și laboratoarele școlilor și facultăților sunt pline de elevi și studenți, care muncesc pentru a se prezenta cu mîni bine pregătite la examene.

În anul școlar ce se apropie de sfîrșit, numeroși învățători și profesori, pătrunși de însemnătatea muncii lor, de importanța nobilei misiuni pe care le-a încredințat-o poporul — instruirea și educarea tînrilor generații — au depus eforturi pentru a-și însuși bogata experiență a școlii sovietice, s-au străduit să predea lecții în un nivel științific corespunzător, reușind astfel să obțină rezultate bune în munca de pregătire a elevilor și studenților. Succese însemnate au dobîndit, de pildă, cadrele didactice de la școala de 7 ani din Iacobeni, raionul Trusești, de la școala elementară din Pocoleni, raionul Fălcieni, etc. În învățămîntul superior, ca urmare a bunei organizări a procesului de învățămînt și a efortului de studiu al studenților, la facultatea de mecanică minieră, din cadrul Institutului de Mine, la facultatea de economie și organizare industriei petrolifere, la Institutul de Petrol și Gaz-București, la majoritatea studenților au obținut calificative bune.

Nu pretindem însă situația se prezintă la fel. În foarte multe locuri conducerea școlilor nu s-au preocupat îndeajuns de buna organizare a activității pedagogice, n-au îndrumat cadrele didactice să folosească cele mai potrivite metode pentru a asigura însușirea temeinică a cunoștințelor de către elevii și studenții. Aceasta este una din principalele cauze care exclud de ce la o serie de școli ca, de pildă, Școala medie tehnică de mîștritori terestri — București, unele școli de 7 și 10 ani din raionul Cîmpeni și din orașul Cluj s. a., există un mare număr de elevi cu un nivel de pregătire cu totul nesatisfăcător. În cadrul învățămîntului superior, lipsa de tragere de inimă a unor cadre didactice și deficiențele de organizare a studiului au făcut ca, în sesiunea de iarnă, la facultatea de zootehnie din cadrul Institutului Agronomic „Nicolae Bălcescu” București, la Facultatea de construcții din cadrul Institutului Politehnic-Iasi, un număr prea mic de studenți să promoveze interfa examenele. La rîndul lor, organizațiile de partid și U.T.M. din multe școli se preocupă prea puțin de educarea tînrilor în spiritul unei atitudini juste față de învățare.

Una din lipsurile cele mai serioase care se manifestă în activitatea unor școli (școala medie tehnică veterinară, școala medie tehnică alimentară din București) o constituie faptul că învățămîntul se face separat de practică. În aceste școli se mai predau încă lecții la un scăzut nivel științific și pedagogic, care nu înarmează în suficientă măsură pe elevii cu cunoștințele profesionale și practice necesare atunci cînd vor fi repartizați în producție.

În unele școli, unde nu există suficientă preocupare pentru ridicarea nivelului ideologic al cadrelor didactice, de pildă la școala de 7 ani din comuna Dobra Mică, raionul Zalău — mai găsesc teren prielnic, la unii învățători și profesori, concepții pedagogice reacționare, antisocialiste, potrivit cărora ar exista unii copii „ineducabili”, „inliziți mental”, cu care „nu se poate face nimic”. Or, în ciuda acestor „teorii” inșeși faptele arată că, acolo unde se duce muncă susținută de elevii rămași în urmă la învățare se obțin succese importante.

Se înțelege că pentru lipsurile ce se manifestă încă în învățămîntul din țara noastră poartă o mare răspundere Ministerul Învățămîntului, care a desășuratur o insuficientă muncă de îndrumare și control a școlilor și a instituțiilor de învățămînt superior. Ministerul Învățămîntului și secțiile de învățămînt ale statului populare trebuie să analizeze temeinic situația din școlile de diferite grade unde se manifestă lipsuri și să ia măsuri de îmbunătățire.

Templul care a mai rămas pînă la încheierea anului școlar trebuie valorificat din plin. Conducerea școlilor de toate gradele sînt datorate să acorde o deosebită atenție muncii de parcursare a întregii materii de învățămînt, pentru consolidarea cunoștințelor tuturor elevilor — și în special pentru ajutorarea celor rămași în urmă la învățare.

De foarte mare însemnătate este ca, în școlile elementare, de 7 ani, medii, medii tehnice, pedagogice, să se organizeze recapitularea materiei parcursă. Cu prilejul recapitulării, învățătorii și profesorii au datoria să-i ajute pe elevii să-și revină ideile esențiale, să adîncescă problemele importante, să sintetizeze și să generalizeze cunoștințele căpătate, să se orienteze just în problemele politice și economice. În același timp însă este absolut necesar să fie combătute „generalizările” și „sintetizările” în spatele cărora se ascunde lipsa cunoștințelor concrete.

Conducerea tuturor școlilor trebuie să vegheze îndeaproape ca elevii și studenții rămași în urmă să se bucure de un sprijin susținut din partea profesorilor, în vederea completării cunoștințelor și îmbunătățirii situației lor la învățare. O mare atenție trebuie acordată pre-

gătirii examenelor de maturitate și de diplomă. În această privință sînt demne de urmat exemplele oferite de Universitățile „Victor Babes” și „Bolyai”—Cluj unde s-au organizat din timp seminarii recapitulative, s-au discutat anumite probleme rămase neînțelese la cursuri sau lecții, a fost mărit numărul de consultații, au fost înzestrate bibliotecile.

Școala este principala izvor de cadre de specialiști pentru toate domeniile construcției socialiste. Este necesar ca elevii și studenții să capete încă de pe băncile școlii capacitatea de a aplica în practică cunoștințele primite la cursuri.

O mare atenție trebuie acordată pregătirii elevilor din școlile medii tehnice agricole, zootehnice, veterinare, studenților din institutele de învățămînt superior agricol. Educarea elevilor și studenților din aceste școli în spiritul dragostei față de profesie, față de munca în agricultură, în care pot găsi largi posibilități de folosire a inițiativelor lor creatoare și a aptitudinilor lor — iată o sarcină de seamă a profesorilor. În perioada care a mai rămas pînă la sfîrșitul anului școlar, școlile elementare, de 7 ani, medii și pedagogice trebuie să dea o mare atenție ca, în cadrul orelor de științe ale naturii, să se predea lecțiile pe baza noilor instrucțiuni elaborate recent de Ministerul Învățămîntului, în vederea înarmării elevilor cu cunoștințe agricole practice. Acordînd o mare atenție pregătirii în bune condiții a încheierii anului școlar, corpul didactic poate și este chemat să aducă o importantă contribuție la grabirea muncii agricole. În mod deosebit învățătorii de la șale au un mare rol în răspîndirea și aplicarea de către țărani muncitori a rezultatelor tehnice înaintate — cheazășe a dezvoltării agriculturii.

Pregătirea încheierii anului școlar este o acțiune de foarte mare însemnătate. Reușita ei depinde în primul rînd de faptul dacă ea este organizată în mod temeinic și nu este lăsată să se desfășoare „de la sine”, la voia întâmplării.

Comisiile pedagogice, comisiile facultăților, direcțiile școlilor și decanatele facultăților trebuie să analizeze grabnic felul cum se desfășoară pregătirea pentru încheierea anului școlar și să ia măsuri operative de lichidare a lipsurilor ce se ivesc. Cadrele didactice din școlile de toate gradele sînt chemate să-și îndeplinească cu cinste nobila lor misiune, să trezească la fiecare elev și student naștinta și hotărîrea de a trece cu succes toate examenele.

Ar fi însă profund greșit și dăunător să se înțeleagă că sprijinul și ajutorul acordat elevilor și studenților în vederea ridicării nivelului lor de pregătire implică renunțarea la exigență, acordarea cu „bu-năvoință” a unor calificative satisfăcătoare. Dimpotrivă, cadrele didactice trebuie să îmbine acest ajutor cu o atitudine de înaltă exigență față de examene. Este un adevărat prielnic de temeinică verificare a cunoștințelor fiecărui elev și student în parte.

Totodată este necesar ca fiecare elev și student să înțeleagă că succesul procesului de învățămînt depinde nu numai de profesorii ci și de ei înșiși, de seriozitatea, de interesul pe care-l manifestă față de studiu. A corda cea mai mare atenție studiului individual, muncii cu cartea, a învăța, a învăța cu îndrîzneală, a-și însuși cunoștințele necesare profesiei pentru care le pregătește — este o datorie patetică a elevilor și studenților.

Sarcinile răsunătoare revin organizațiilor U.T.M. din școli și facultăți. Antrenarea și îndrumarea spre studiu individual — temelia întregii munci de învățare — cultivarea în rîndurile tînrerului la spiritul lor de răspundere față de această muncă, organizarea unui studiu ritmic, sistematic, combaterea atmosferei de panică înaintea examenelor, a învățării „în asalt” — iată câteva direcții în care organizațiile de U.T.M. pot și trebuie să dea o mare contribuție.

Secțiile de învățămînt ale sfaturilor populare au datoria să intensifice controlul asupra muncii școlilor, să pînzîndă mai adînc în viața și activitatea lor, scoțînd la iveală lipsurile existente, arînd concret căile de îmbunătățire a muncii și dînd un ajutor efectiv în vederea atingerii acestui scop. În această perioadă este deosebit de important ca nici elevii și nici corpul didactic să nu fie încercați cu sarcini care să-i abată de la munca de pregătire a încheierii anului școlar.

Ministerul Învățămîntului trebuie să-și organizeze temeinic legătura cu terenul în așa fel ca să poată îndruma și conduce concret și operativ întreaga muncă de pregătire a examenelor. Sarcinile de seamă pentru asigurarea încheierii cu succes a anului școlar revin nu numai Ministerului Învățămîntului și secțiilor locale ministeriale care tutelază școlile de diferite grade. Comitele raionale, orășenesti și regionale de partid au datoria să acorde un ajutor mai mare organizațiilor de partid din școli și facultăți, să se îngrijescă ca acestea să analizeze felul în care decurge pregătirea pentru examene, să lupte pentru buna reușită a acestei acțiuni.

Învățătorii și profesorii, asistenții, lectorii și conferențarii! Elevii și studenții ai patrii noastre! Luptați cu hotărîre și avînt pentru a asigura încheierea cu succes a anului școlar!

Toate forțele pentru terminarea grabnică a însămintărilor, pentru recolte bogate!

De pe frontul însămintărilor

• În raionul Carei s-au terminat însămintările de primăvară încă din ziua de 4 mai. Îndrumații de agronomi, cămineții muncii din satele raionului Carei au aplicat într-o măsură mai mare metodele agro-technice înaintate. Astfel, în raion s-au însămintat în cuburile așezate în pătrat 3692 ha, cu porumb, 244 ha, cu floarea soarelui și 345 ha, cu cartofi. Peste 300 ha, au fost plantate cu cartofi ierovizați. S-au evidențiat colectivitățile din Petrești și Carei și țărani muncitori din Urziceni și Clujeni.

• Pînă la 7 mai în regiunea Suceava s-a însămintat 95,7% din suprafața planificată. În frunte sînt raioanele Trusești, Săveni, Botocșan, Dorohoi și Dăbâni care au realizat din planul de însămintări între 90 și 93%.

Odată cu executarea însămintărilor, în regiunea Suceava se face și lucrări de îngrijire a culturilor de toamnă. Pînă la 5 mai au fost grăpate 56.759 ha, însămintate cu grîu și secară.

• În anul acesta membrii gospodăriilor colective „Tîmpuri noi” din comuna Belitor, raionul Roșiori de Vede, regiunea București, fiind îndrumați și ajutați de către inginerii și tehnicienii agronomi, au hotărît să obțină sămînță hibridă de porumb, în acest scop, ei au însămintat 2 ha, cu porumb folosind 2 soiuri diferite: două rînduri le-au semănat cu soiul de porumb I.C.A.R.-54 și două rînduri cu soiul de porumb romnesc de Studia. Prin încrucșarea acestor soiuri se va obține un hibrid de porumb de care se poate beneficia în anul viitor vor da o recoltă mult mai mare față de soiurile din care au provenit.

• În centrul atenției mecanizatorilor de la S.M.T. Sîntana, regiunea Arad, au stat două probleme: folosirea întregii capacități de lucru a tractoarelor și mașinilor și efectuarea lucrărilor de bună calitate. Tractoriștii care au muncit ogarele gospodăriei colective din Sîntana au cuplat la un tractor un cultivator și trei semănători. Aplicarea acestei metode a dus la executarea lucrărilor de cultivație și semănat pe 100 ha, în numai șase zile, în loc de zece zile cum fusese planificat. Pînă la sfîrșitul lunii aprilie stațiunea noastră a îndeplinit planul în proporție de 130%. (De la Ciucu Teodor, corespondent voluntar).

• În centrul atenției mecanizatorilor de la S.M.T. Sîntana, regiunea Arad, au stat două probleme: folosirea întregii capacități de lucru a tractoarelor și mașinilor și efectuarea lucrărilor de bună calitate. Tractoriștii care au muncit ogarele gospodăriei colective din Sîntana au cuplat la un tractor un cultivator și trei semănători. Aplicarea acestei metode a dus la executarea lucrărilor de cultivație și semănat pe 100 ha, în numai șase zile, în loc de zece zile cum fusese planificat. Pînă la sfîrșitul lunii aprilie stațiunea noastră a îndeplinit planul în proporție de 130%. (De la Ciucu Teodor, corespondent voluntar).

Primii pe raion la semăntul bumbacului

GIURGIU (de la corespondentul nostru). Pînă a mai aștepta al îndem, deîndată ce timpul a devenit prielnic, țărani muncitori din comuna Belu au ieșit cu toții la semăntul bumbacului. Stimulații de avantașe, ce le-au dădă obțin producții sporite, ei au semănat pînă în ziua de 6 mai circa 700 de hectare cu bumbac, terminînd astfel primii pe raion însămintările la această cultură. În primele rînduri ale întrecerii patriotice pentru semănarea la timp a bumbacului sînt țărani muncitori Soare Neculea, Filip Agiu, Ion C. Coșoie, Ion I. Neau. „Am început — spune soția țărăniului muncitor Ion Neculea — am ieșit bine cu bumbac. Însămîntîndu-l la timp, pîndindu-l ori de cîte ori apăreau buruienii, făcînd cuțitul și cîmîntul așa cum ne-au învățat tehnicienii, am scos de pe un pogoș și ceva vreo 400 de kg., din care 300 au fost de calitate superioară. Pentru bumbacul creat la stația de egranat noi am primit, cu primă ca tot, mai bine de 3000 lei, 175 kg. de porumb, precum și pînză. Pentru ca și în acest an bumbacul să crească frumos, să ne dea roade bogate, l-am însămintat primii pe comună”.

Și țărani cu gospodării individuale din comuna Căcașel, Cucuruzi, Stănești, Toporu, Vieru și altele au însămintat bumbacul.

O. Kuusinen — Despre lozinca libertății și practica americană — articol apărut în „ziarul” „Pravda” — (pag. 2-3).

I. Steinbach — Cum am reușit să obținem drapelul de producție al Consiliului de Miniștri pe anul 1953 (pag. 2-a).

O neînfricată fiică a poporului (pag. 2-a).

Manifestări sportive (pag. 2-a).

Ziua eliberării Germaniei — Sedința solennă de la Berlin; Recepția la ambasada R.D. Germane la Moscova; Oamenii muncii din Berlin occidental cinștește memoria ostașilor sovietici (pag. 3-a).

Ziua eliberării Cehoslovaciei de către Armata Sovietică — Parada militară de la Praga; Recepția oferită de ambasadorul R. Cehoslovace în U.R.S.S. (pag. 3-a).

Conferința de la Geneva a miniștrilor Afacerilor Externe — Declarația lui Fam Van Dong; Declarația lui V. M. Molotov (pag. 4-a).

După căderea fortăreței Dien Bien Fu — Revista presei occidentale (pag. 4-a).

Interviul acordat de Ho Și Min (pag. 4-a).

Noi realizări în întrecerea socialistă

SUCCESELE BRIGAZILOR COMPLEXE DE CONSTRUCTORI

În fiecare zi, graficul indică rezultatele obținute în întrecerea de brigada zidarului Ion Olteanu, Sarcinile de lucru sînt de obicei zilnic depășite cu 4-5 metri cubi de zădărie.

Pe șantișterul orașului muncitoresc Hunedara, brigada condusă de tov. Ion Olteanu e o brigadă fruntașă în întrecerea socialistă. În numai 21 de zile, ea a executat, la oraș, blocul nr. 41 de la fundația și pînă la etajul II. De obicei, în trecut, o asemenea lucrare era executată, cu același număr de muncitori, în 2-3 luni.

Succesele dobîndite se datorează în cea mai mare măsură faptului că brigada și-a organizat munca într-un fel nou — lucrul în brigada complexă. Brigada complexă condusă de tov. Ion Olteanu este formată din 55 de muncitori de diferite meserii. Ea execută, în lant, toate lucrările de construcție a blocului 41. Pregătindu-și din timp materialele, folosind din plin mijloacele mecanizate, aplicînd metoda zidarului sovietic Orlov, această brigadă realizează o productivitate a muncii tot mai înaltă.

Realizări de seamă obține pe acest șantișter și brigada complexă condusă de tov. Ion Iliea care lucrează la blocul 40. În numai 4 zile, această brigadă complexă, folosind din plin timpul de lucru și ca urmare a temeiniciei organizării a muncii, a realizat, cu un efectiv mai mic de muncitori decît echipele neorganizate în brigăzi complexe, un volum de lucrări egal cu cel efectuat în timp de 10 zile de aceste echipe.

IN ÎNTECERE PENTRU MAI MULTE PRODUSE ALIMENTARE

În decizia de a pune la dispoziția consumatorilor tot mai multe produse alimentare, colectivul fabricii de mezeluri „Victoria” din Orașul Slatina, desfășoară cu înfăptuire întrecerea socialistă, dobîndind zi de zi noi succese.

Datorită unei mai bune organizări a muncii, precum și folosirii din plin a capacității mașinilor și utilajului, muncitorii acestei fabrici își îndeplinesc și depășesc sarcinile planului de producție din totdeauna mezeluri de bună calitate și diferite. La prepararea produselor lentine, de pildă, planul trimestrial a fost depășit cu peste 140%.

Realizări deosebite în întrecerea socialistă a obținut tov. Nicolae Mănușu, de la secția de preparat mezeluri, care împreună cu brigada pe care o conduce și-a depășit sarcina de producție cu 21%. Rezultate de seamă obțin și tov. Mihail Kravtsov, Gh. Toth, Victor Mănușu și alții.

VASILE NEACȘU
corespondent voluntar

PRODUSE METALICE DE LARG CONSUM PESTE PLAN

CRAIOVA (de la corespondentul nostru). Fabrica metalurgică „Jiu” din Băls produce numeroase articole metalice de larg consum ca, de pildă: plite pentru sobe de bucătărie, mașini de călcat, sobe de încălzit, mașini de bucătărie, ceamași și altele. În luna aprilie colectivul fabricii a dat însemnată cantitate de produse metalice de larg consum peste plan.

Studiind posibilitatea de a lărgi și mai mult sortimentul de produse, colectivul fabricii a trecut, în ultimul timp, la realizarea unor noi produse. Astfel în luna aprilie, în fabrică, s-a realizat prototipul a două noi articole. În cursul noile articole vor fi fabricate în serie și puse în comerț.

Aplicînd metode înaintate de muncă, numeroși muncitori la fabricii își depășesc sarcinile de plan. În întrecerea socialistă, tunarii Alexandru Candea și Marin Popa care lucrează la turnarea plitelor își depășesc zilnic sarcinile de plan cu 60-70%. Succesele de seamă obțin și tîmchiișii Petre Vilvoș și Matei Ștefan, șefii-turor Nicolae Smîrea și alții.

În ultimul timp, muncitorii și tehnicienii de la fabrică „Jiu” au dat un ajutor de seamă gospodăriilor agricole de stat din raion. Numai pentru gospodăria agricolă de stat „Cîmpeni” au fost fabricate 300 greutăți pentru semănători.

Spitale și polyclinici de întreprindere

Într-o clădire spațioasă, cu trei etaje, împrejmuită cu flori și verdețuri, au fost inaugurate acum câteva zile spitale și ambulatoriul uzinelor „Herak Janos” din Cluj. Noul spital, înzestrat cu aparatură medicală modernă și chirurgie. Muncitorii și tehnicienii uzinei vor avea la îndemînă chiar la locul de muncă o asistență medicală calificată astfel încît nu vor mai fi nevoiți să se deplaseze la spitalele din oraș.

În cursul lunii aprilie s-a dat în folosință muncitorilor din portul Constanța un serviciu medicos-sanitar, care cuprinde un spital cu 45 de paturi și o polyclinică cu 9 secții.

Nu de mult și la uzina de tractoare din Orașul Slatina s-a inaugurat spitalul de întreprindere cu 125 de paturi și polyclinică cu 10 servicii de specialitate, iar pentru muncitorii fabricii „Electroputere” din Cralova s-a amenajat o clădire specială în care funcționează serviciul medicos-sanitar compus dintr-un spital cu 50 de paturi și un ambulatoriu.

Realizări noi în cadrul sistemului nostru de organizare medicos-sanitară — spitale de întreprindere vor contribui la îmbunătățirea asistenței scolare a oamenilor muncii.

Filarmonica de stat „Banatul”

TIMIȘOARA (de la corespondentul nostru). E și de dumînică. În sala Operei de Stat șosea mare grupuri de oameni și în puțină vreme partiturii și lojile sînt arhiplene. Spectoloni, oameni ai muncii din Timișoara urmăresc cu atenție concertul executat de colectivul filarmonicilor de stat „Banatul”. În program — o simfonie de Mozart, un concert de pian de Brahms, un poem simfonice de Richard Strauss.

Concerte simfonice și de cameră cu programe variate și interesante au loc săptămînal în orașul Timișoara.

Colectivul filarmonicilor execută de asemenea săptămînal concerte educative pentru studenți, cu scopul de a contribui la dezvoltarea gustului artistic al tînrilor.

Totodată au fost introduse seri de concerte lunare cu programe mai ușoare pentru iubitorii de muzică. Din repertoriul acestor concerte fac parte lucrările: „Prin tîmpurile Asiet” de Borodin, „Comediații” de Hrabalevski etc.

La cele 24 concerte executate de filarmonica de stat în cursul acestui an au participat 12.500 spectatori.

Tot în cadrul acestui institutii, corul de 120 persane desfășoară o activitate bogată. Din cor fac parte muncitori străngari și lăcătuși de la Atelierele Principale C.F.R., muncitori, tehnicieni și funcționari de la I.M.B. Electromotor și din diferite alte întreprinderi și institutii ale orașului.



Cu prilejul celor de a 9-a aniversării a Zilei Victoriei și a proclamării Independenței de stat a Romniei, au avut loc în întreaga țară adunări solenne. La monumentele eroilor sovietici și ale eroilor romni, oamenii muncii au depus coroane și jerbe de flori.

În clișeu: În semn de omagiu adus memoriei eroilor sovietici care și-au jertfit viața în luptele pentru eliberarea patriei noastre de sub jugul fascist, oameni ai muncii din Capitală depun coroane de flori la Monumentul Eroilor Sovietici.

Colective fruntase in lupta pentru plan

Cum am reusit sa obtinem drapelul de productie al Consiliului de Ministri pe anul 1953

Zilele acestea, intreprinderea noastra a primit drapelul de productie al Consiliului de Ministri pe anul 1953 pentru succesele deosebite obtinute in lupta pentru realizarea sarcinilor de plan...

I. STEINBACH directorul fabricii de confecții „Gh. Gheorghiu-Dej” București

lucru care au contribuit la reducerea simțitoare a procentului de deșeurii. Astfel, în întreprinderea noastră s-a generalizat metoda de încadrare a mai multor produse pe aceeași foaie de țesătură și s-a introdus metoda de croit pe țesătură desfacută realizându-se reducerea de consumuri specifice de materiale care variază între 4-8 cm. pe unitate de produs...

lucru care au contribuit la reducerea simțitoare a procentului de deșeurii. Astfel, în întreprinderea noastră s-a generalizat metoda de încadrare a mai multor produse pe aceeași foaie de țesătură și s-a introdus metoda de croit pe țesătură desfacută realizându-se reducerea de consumuri specifice de materiale care variază între 4-8 cm. pe unitate de produs...

Contribuția inovatorilor la realizările întreprinderii în anul 1953 a fost mult mai mare decât în anul 1952. Economisirea obținută în anul 1953 în urma introducerii diferitelor inovații s-a ridicat la suma de 3.445.799 lei față de 1.480.114 lei celălalt an în 1952. Conducerea întreprinderii a stimulat munca inovatorilor și s-a îngrijit ca propunerile făcute de aceștia să fie studiate și puse în aplicare...

Urmărirea îndepărtarea a problemelor producției, a problemelor financiare și de gospodărire ale întreprinderii ne-a dat puțința să realizăm o depășire a beneficiului planificat pe anul 1953 cu 14,37%, și să depășim cu 10,50% sarcina de rentabilitate.

Colectivul fabricii noastre este hotărât să dezvolte succesele obținute în cursul anului 1953 - care ne-au adus drapelul de întreprindere frunțasă pe țară - și să înscrie noi victorii în lupta pentru a pune la îndemna oamenilor muncii consumatorii confecții noi, de bună calitate și la un preț de cost scăzut.

În acest scop am extins și în alte sectoare sistemele de organizare a producției „Prod-sincron” și conștientizarea muncii în general și aplicarea procedurii tehnologice de croit pe țesătură desfacută; de asemenea vom pune un accent deosebit pe mecanizarea operațiilor manuale - factor important în creșterea productivității muncii.

Pentru îmbunătățirea calității produselor, vom efectua un studiu asupra dimensiunilor optime pe care trebuie să le aibă produsele, în raport cu conformația corpului omenească - în așa fel încât să satisfacem cât mai larg gusturile și exigențele maselor consumatoare.

Sub îndrumarea de zi cu zi a comitetului de partid și cu sprijinul comitetului de întreprindere vom desfășura o intensă muncă pentru întărirea disciplinei în producție și a răspunderii personale, pentru introducerea unui regim sever de economii și înlăturarea oricăror forme de risipă. O atenție deosebită va fi acordată grijii față de om, îmbunătățindu-se în permanență condițiile de muncă și de trai ale muncitorilor și tehnicienilor.

Primind drapelul de întreprindere frunțasă pe țară muncitorii și tehnicienii fabricii se angajează să muncească cu eforturi sporite, să înlăture cu hotărâre lipsurile care se mai fac simțite în activitatea întreprinderii, dovădind prin fapte că sînt demni de înaltă cinstitoare acordată de partid și guvern.

În Editura pentru Literatură Politică a apărut: V. I. LENIN - Ce sînt „prietenii poporului” și cum luptă el împotriva social-democraților? Ediția a II-a 252 pag. 4,70 lei

O nouă premieră pe scena Teatrului Municipal

Duminică 9 mai a avut loc pe scena Teatrului Municipal premiera piesei „Dragostele în zori de zi” a scriitorului sovietic Iaroslav Galan, laureat al Premiului Stalin.

Piesa este interpretată de Eliza Petreșcu, de la Teatrul Național „I. L. Caragiale”, Gina Petrini, Septimiu Sever, N. Mavrodin, Ion Manta, Lienna Predescu, Ștefan Ciubotărașu, Florin Strode, D. Onofrei, Ketty Ștefănescu, Paul Sava și Boris Chornei.

Regia spectacolului aparține lui N. A. Toscani. Muzica de scenă este scrisă de compozitorul sovietic A. I. Kos-Anatolski, laureat al Premiului Stalin.

Decorurile sînt executate de pictorii N. Teodor și F. Dumitriu, iar costumele de Elvira Postolache.

Deschiderea expoziției timbrului cehoslovac

În ziua de 9 mai a avut loc în sala din str. Const. Mille nr. 9 deschiderea expoziției timbrului cehoslovac, organizată de întreprinderea de stat „Filatelica” și Institutul Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea.

Au participat reprezentanți ai Ministerului Poștelor și Telecomunicațiilor, reprezentanți ai Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea și numeroși filatelisiți.

A fost de asemenea de față Martha Ruprychova, secretar al Ambasadei R. Cehoslovace la București.

O neînfricăată fiică a poporului

În ziua de 10 mai 1944 Olga Bancic împlinea 32 de ani; în aceeași zi, în orașul Stuttgart (Germania), capul acestei luptătoare pentru libertatea poporului cădea rețezat de seocura călărilor hitleriști.

Născută în anul 1912 - cel de al șaptelea copil al unui mic funcționar - Olga Bancic a avut parte de o copilărie înfrănată. După terminarea a 4 clase primare este nevoită să intre ucenică într-o fabrică de plapome. La sărăcia industrială se adaugă acum exploatarea patronului și persecuțiile de tot felul. La 14 ani participă la prima grevă. Este arestată și bătută. Dar ea nu a dat înapoi ci, dimpotrivă, s-a îndrăznit în luptă.

Muncitoreasă într-o fabrică de țesătorie, în timpul liber studiază învățătura marxist-leninistă, citește mult pentru a dobîndi o largă cultură generală. La 16 ani pleacă clandestin în U.R.S.S., unde timp de aproape un an cunoaște viața nouă și munca eroică a oamenilor sovietici. Se întoarce în țară cu noi cunoștințe, mai bine înarmată pentru luptă. Este arestată însă imediat, judecată în pripă și condamnată la 6 luni închisoare. Zbirii regimului burghez-moșieresc nu-i puteau țerta faptul de a fi vizitată prima țară a muncitorilor și țărănilor liberi. La 17 ani vine în București unde îndeplinește diferite însărcinări în munca sindicală și în U.T.C.

În anul 1932 - la vîrstă de 20 de ani - este primită în rândurile Partidului Comunist Român. Cu toată tinerețea, dobîndise o bogată experiență de viață și de luptă împotriva asupritorilor, pentru binele poporului. Activitatea ei devine mai intensă, mai rodnică. În 1935 este lăsată arestată și condamnată la 2 ani închisoare. Regimul burghez-moșieresc o poartă din închisoare în închisoare: de la Mileșia la Deva, de la Deva la Dumbrăveni. Dar prețutîndea, ea rezistă cu bărbăție și dirzența tuturor schingirilor și torturilor, își păstrează viu spiritul de luptă; siguranța n-î poate smulge nici o destăinuire. În anul 1937 este din nou închisoare. În curînd pleacă în Franța. Educată de partid, ea a înțeles că ori unde s-ar afla nu trebuie să înceteze o clipă lupta pentru libertatea poporului, că în orice țară ar lupta împotriva fascismului, această luptă va contribui și la eliberarea patriei sale.

Olga Bancic participă la campania pentru ajutorarea po-

porului spaniol în lupta sa eroică împotriva fascismului. Ea nu-și uită nici tovarășii din țară; tovarășilor întemnițați le trimite diferite daruri și scrisori, care le îmbărbătează, le sporște încrederea în victorie. Cînd, în 1940, asupra poporului francez s-a abătut urgia cotoptorilor fasciști, ea părăsese Parisul urmînd valul de refugiați; cu copiii în cărucior, străbătea 250 km. pînă în zona neocupată. Întoarsă apoi la Paris, continuă lupta împotriva fascismului, care nu era numai dușmanul poporului francez ci și al propriilor ei popor, al tuturor popoarelor iubitoare de libertate. Ea contribuie la ajutorarea celor întemnițați și la demascarea colaborațiștilor. În ianuarie 1942 Olga Bancic intră în rândurile partizanilor francezi. Ea transportă arme și muniții pentru partizani, culege și transmite informații asupra detașamentelor inamice, conduce acțiuni de atac și sabotaje care produc grele pierderi dușmanului; neînfricăată, îndeplinește cele mai grele misiuni. Prin curajul său, ea și prin spiritul său tovarășesc, Olga Bancic-Pierrette, cum era numită conspirativ, cîștigă dragostea și simpatia tovarășilor săi de luptă.

Dar copiii gestapoului stăteau la pîndă. La 16 noiembrie 1943 este arestată împreună cu alți 22 partizani. Sînt condamnați cu toții la moarte. Călii nu îndrăznesc însă să execute în Franța. De teama poporului, îi duc în Germania, la Stuttgart, sub pretextul unui supliment de anchetă. Tîmp de aproape 2 luni, Olga Bancic e supusă torturilor și schingirilor celor mai bestiale. Dar nici o vorbă nu reușese călăii să smulgă de la această curajoasă luptătoare, în afară de cele care exprimau disprețul și ura ei pentru fasciști. În ajunul execuției, scria din închisoare copilului său: „Mor cu conștiința împăcată și credința că vei avea un vîltor mai fericit și mai liber decît mama ta”. Cu această încredere neslăbită în victoria cauzelor drepte pentru care a luptat, Olga Bancic a urcat în ziua de 10 mai 1944 treptele eșafodului unde a fost decapitată.

Pilda vieții acestei eroine a clasei noastre muncitorești, viața închinată pînă la jertfă poporului, însuflețite astăzi pe oameni muncii din țara noastră în munca și lupta lor pentru apărarea păcii, pentru construirea orînduirii noi, socialiste.

Manifestări sportive

În cadrul înlînirii internaționale de gimnastică dintre reprezentativele R.P.R. și R. P. Bulgaria.

Datorită bunei pregătiri tehnice, gimnasticii din echipa R. P. Bulgaria au executat cu îndemnare și precizie majoritatea probelor, totalizînd 560,30 puncte. Ei au întrecut astfel pe gimnasticii din echipa R.P.R., care au intrunit 551,60 puncte.

În probele feminine, gimnastele din echipa R.P.R. s-au dovedit superioare față de gimnastele formației R. P. Bulgaria. Reprezentativa țării noastre a totalizat 483,22 puncte, clasîndu-se pe primul loc. Echipa R. P. Bulgaria a intrunit 480,11 puncte.

Numeroși atleți au luat parte duminică la cea de a opta ediție a ștafetelor de marș organizată de ziarul „Scîntela Tineretului”. De-a lungul celor 100 km. ai traseului (Brezăa-București) concurenții au luptat cu ardoare pentru a obține rezultate cât mai bune.

Victoria în această întrecere sportivă a fost cucerită de echipa „Flamura Roșie”

Duminică seara s-au încheiat campionatele republicane de tenis de masă pe anul 1954. Partidele finale au prilejuit întreceri dîrșe și spectaculoase. Titlurile de campioni al R.P.R. au fost cucerite de următorii sportivi: Angelica Rozeanu - la proba individuală feminină; Angelica Rozeanu și Ella Zeller - la proba feminină de dublu; Matei Gantner - la proba individuală masculină; Toma Reiter și Tibertu Harasztosi - la proba masculină de dublu; Angelica Rozeanu și Tibertu Harasztosi - la proba de dublu mixt.

Pe stadionul Republicii s-au desfășurat duminică după amiază două jocuri de fotbal care urmau să decida echipa câștigătoare a „Cupei Victoriei”. Formația „Dinamo” (Orașul Stalin) a terminat la egalitate, 1-1, jocul cu echipa „Flacăra” (Ploiești) iar partida „Știința” (Cluj)-„Locomotorivă” (București) a luat sfîrșit cu rezultatul de 2-2.

Obținînd în jocurile susținute cel mai bun punctaj, echipa „Dinamo” (Orașul Stalin) a cucerit „Cupa Victoriei”.

Despre lozincă libertății și practica americană

O inovație demagogică a propagandiștilor americani

În ultimii ani, avocații imperialismului, luînd poziție împotriva partizanilor păcii, democrației și socialismului, au început să manevreze demagogic o lozincă libertății. Aceasta este una din metodele „războiului psihologic” care se fabrică în S.U.A. și se difuzează apoi pe toate continentele, împreună cu filme hollywoodiene de proastă calitate, comiciuri respingătoare și alte articole ale exportului spiritual american.

Din clipa în care cehia guvernamentală a S.U.A. și-a înfățișat oficial pretenția la „conducerea lumii”, adică la dominația mondială, în S.U.A. se fac încercări febrițe de a se inventa tot felul de preparate și metode nu numai pentru exterminarea în masă a oamenilor, ci și pentru îndobitocirea în masă a populației tuturor țărilor. În acest din urmă scop, cercurile guvernamentale din S.U.A. au inaugurat folosirea clinică a lozincii libertății.

În timpul guvernului președintelui Truman, numeroși reprezentanți ai partidului republican și-au criticat adversarii democrației pentru sărăcie de idei, pentru faptul că în arsenalul lor spiritual lipseau cu desăvîrșire „ideile necesare”. În 1950, de pildă, în cartea sa „Război sau pace” Dulles scria următoarele: „În ultimii cinci ani noi am cheltuit multe miliarde de dolari, pregătindu-ne în vedere un eventual război cu ajutorul bombelor, avioanelor și tunurilor. Dar am cheltuit foarte puțin pentru războiul ideilor. În aceste războaie sîntem acum angrenați și suferim înfrîngeri care nu pot fi compensate de nici un fel de forțe armate”.

O. KUUSINEN

poporul însuși, chipurile „nu exteă libertate”. Libertate, cică, există în Statele Unite ale Americii și în celelalte țări ale capitalului. Trudadorii imperialismului au încercat chiar să dea lumii capitaliste numele de „lume liberă”.

Acastă propagandă a imperialiștilor a avut totuși un efect neașteptat. Masele de oameni ai muncii din țările capitaliste, care suferă de pe urma exploatării crunte, a șomajului cronic și a abuzurilor polițienești, au început să se întrebze: oare la noi există libertate? Unde se află adevărata libertate? Nu cumva acolo unde a fost lichidată exploatarea truditorilor de către trîntorii bogăți, unde clasele exploatare au fost alungate de la putere?

Regimul întecat de persecutare a oricărei libertăți de gândire, înlăturat în Statele Unite ale Americii, a demascat și a făcut să fie sortite eșecului încercările propagandiștilor din Wall-Street de a prezenta lumea contemporană a capitalismului și imperialismului în descompunere drept lumea libertății.

Răspîndirea demagogiei americane este îngreunată și mai mult de faptul că politica externă a cercurilor guvernamentale ale S.U.A. se află în contradicție flagrantă cu noțiunile elementare de respectare a libertății și independenței altor țări. Politica de atente la libertatea și suveranitatea națională a popoarelor strîmste inevitabil împotriva sa lupta de eliberare a maselor populare. De aceea și încercarea demagogică a imperialiștilor de a înșela popoarele cu ajutorul falsei lozinci a „libertății” acționează ca o armă cu două tălșuri, care, în anumite condiții, poate să dea avînt luptei de eliberare, luptei antiimperialiste a poporului.

O astfel de dialectică a politicii poate fi observată acum în toate țările, în care imperialismul american pătrunde extrem de activ, camufîindu-se cu falsă propagandă a „libertății”. Așa se întîmplă în țările Europei occidentale, pe teritoriul

Necesitatea luptei pentru libertatea economică

Poapoarele țărilor din America Latină suferă atît de mult de pe urma agresiunii economice a monopolurilor nord-americane, încît orice chemare la libertate, chiar dacă această chemare ar fi iportată, trezește în ele conștiința necesității de a lupta pentru eliberarea lor de asupritora monopolurilor Wall-Street-ului. De exemplu, în Brazilia - cea mai mare din aceste țări - corporațiile din Statele Unite au supus controlului lor 70% din volumul total al producției. Reprezentanții S. U. A. în Brazilia este în fapt dictatorul economiei braziliene. Cafeaua, bumbacul și producția de cacao, care constituie 90% din exportul Braziliei, se vînd la prețuri pe care le fixează monopolul S.U.A. Pentru ca zăcămintele de petrol să nu cadă în mâinile monopolurilor străine, masele largi ale poporului, cuprînzînd o parte din burghezia națională, au cerut adoptarea unor legi care să excludă participarea companiilor străine la exploatarea resurselor petrolifere din Brazilia. O astfel de lege a fost adoptată.

În Chile capitaliștii nord-americani au acaparat industria extractivă, principala sursă de economie chilienă. Două companii de monopolul S.U.A. controlează 95% din extracția de aramă. Nu e de mirare că masele populare din Chile cer tot mai insistent naționalizarea minelor de aramă.

În Guatemala compania nord-americană „United Fruit” devenise un stat în stat. Ea acaparează urșăse plantații de banani, precum și lini ferate, navigația maritimă și o însemnată parte a comerțului exterior al țării. Fără îndoială că această companie-vampir ar fi înghitit întreaga țară dacă nu s-ar fi lovit de împotriva poporului și a guvernului național, care a hotărît, în 1952, să înlătură o reformă agrară

și să naționalizeze o parte din posesunile acestei companii americane. Conferința pan-americană dl. Dulles și-a exprimat încîntarea în legătură cu faptul că în Venezuela sînt investite circa 2 miliarde de dolari, aparținînd capitalului particular străin. „Oricine poate vedea ce rezultate a dat această!” - a exclamat el, entuziasmindu-se. Da, rezultatele sînt într-adevăr interesante! În primul rînd, bogățiile petrolifere ale poporului Venezuelei sînt acaparate de asemenea companii urșăse din S.U.A., cum sînt „Standard Oil”, „Gulf Oil” și altele. În al doilea rînd, acești exploatare străini storc din fiecare muncitor petrolist din Venezuela de cincii ori mai mult profit decît pe sloace din muncitori în Statele Unite. În al treilea rînd, zăcămintele foarte prețioase de mineru de fier din Venezuela sînt acaparate de trustul oțelului al grupului Morgan, „United States steel corporation”. În al patrulea rînd, industria textilă, carboniferă, de încălzîntele, metalurgică și o altă serie de ramuri ale industriei naționale a Venezuelei sînt înăbușite de presiunea capitalului străin.

În sala sporturilor de la Florența au continuat duminică după amiază întrecerile din cadrul înlînirii internaționale de gimnastică dintre reprezentativele R.P.R. și R. P. Bulgaria.

Datorită bunei pregătiri tehnice, gimnasticii din echipa R. P. Bulgaria au executat cu îndemnare și precizie majoritatea probelor, totalizînd 560,30 puncte. Ei au întrecut astfel pe gimnasticii din echipa R.P.R., care au intrunit 551,60 puncte.

În probele feminine, gimnastele din echipa R.P.R. s-au dovedit superioare față de gimnastele formației R. P. Bulgaria. Reprezentativa țării noastre a totalizat 483,22 puncte, clasîndu-se pe primul loc. Echipa R. P. Bulgaria a intrunit 480,11 puncte.

Numeroși atleți au luat parte duminică la cea de a opta ediție a ștafetelor de marș organizată de ziarul „Scîntela Tineretului”. De-a lungul celor 100 km. ai traseului (Brezăa-București) concurenții au luptat cu ardoare pentru a obține rezultate cât mai bune.

Victoria în această întrecere sportivă a fost cucerită de echipa „Flamura Roșie”

În cadrul înlînirii internaționale de gimnastică dintre reprezentativele R.P.R. și R. P. Bulgaria.

Datorită bunei pregătiri tehnice, gimnasticii din echipa R. P. Bulgaria au executat cu îndemnare și precizie majoritatea probelor, totalizînd 560,30 puncte. Ei au întrecut astfel pe gimnasticii din echipa R.P.R., care au intrunit 551,60 puncte.

În probele feminine, gimnastele din echipa R.P.R. s-au dovedit superioare față de gimnastele formației R. P. Bulgaria. Reprezentativa țării noastre a totalizat 483,22 puncte, clasîndu-se pe primul loc. Echipa R. P. Bulgaria a intrunit 480,11 puncte.

Numeroși atleți au luat parte duminică la cea de a opta ediție a ștafetelor de marș organizată de ziarul „Scîntela Tineretului”. De-a lungul celor 100 km. ai traseului (Brezăa-București) concurenții au luptat cu ardoare pentru a obține rezultate cât mai bune.

Victoria în această întrecere sportivă a fost cucerită de echipa „Flamura Roșie”

În cadrul înlînirii internaționale de gimnastică dintre reprezentativele R.P.R. și R. P. Bulgaria.

Datorită bunei pregătiri tehnice, gimnasticii din echipa R. P. Bulgaria au executat cu îndemnare și precizie majoritatea probelor, totalizînd 560,30 puncte. Ei au întrecut astfel pe gimnasticii din echipa R.P.R., care au intrunit 551,60 puncte.

În probele feminine, gimnastele din echipa R.P.R. s-au dovedit superioare față de gimnastele formației R. P. Bulgaria. Reprezentativa țării noastre a totalizat 483,22 puncte, clasîndu-se pe primul loc. Echipa R. P. Bulgaria a intrunit 480,11 puncte.

Numeroși atleți au luat parte duminică la cea de a opta ediție a ștafetelor de marș organizată de ziarul „Scîntela Tineretului”. De-a lungul celor 100 km. ai traseului (Brezăa-București) concurenții au luptat cu ardoare pentru a obține rezultate cât mai bune.

Victoria în această întrecere sportivă a fost cucerită de echipa „Flamura Roșie”

În Bolivia capitaliștii americani se temeau că guvernul președintelui Villarroel va naționaliza întreprinderile industriale extractive, și lată că în 1946 S.U.A. au oc-

Aniversarea Zilei Victoriei

Solemnitatea de la Monumentul Eroilor Sovietici

Duminică, cu prilejul Zilei Victoriei asupra fascismului hitlerist, a avut loc solemnitatea depunerii coroanelor de flori la Monumentul Eroilor Sovietici din Capitală.

Solemnitatea a început prin întonarea Imnurilor de Stat ale R.P.R. și U.R.S.S. Au rostit cuvântări general maior I. Tutoveanu, din Forțele Armate ale R.P.R., general locotenent D. I. Smirnov, atașatul militar al Uniunii Sovietice la București.

Recepție la ambasada R.D. Germane cu prilejul celei de a 9-a aniversări a Zilei Eliberării

În seara zilei de 8 mai, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R.D. Germane în R.P.R., Werner Eggerrath, a oferit o recepție cu prilejul celei de a 9-a aniversări a Zilei Eliberării.

La recepție au participat tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, președintele Consiliului de Miniștri, dr. P. Groza, președintele Prezidiului Marii Adunări Naționale, Gh. Apostol, prim secretar al C.C. al P.M.R., Chivu Stoica, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, general de armată Emil Bodnăraș, ministrul Forțelor Armate ale R.P.R., P. Borilă, ministrul Industriei Alimentare, general locotenent Al. Drăghici, ministrul Afacerilor Interne, S. Bughici, ministrul Afacerilor Externe, Constantin Ciărciu, ministrul Culturii, Al. Birliadeanu, ministrul Comerțului Exterior, Gh. Vlădrasul, președintele Sfatului popular al orașului București, T. Tudencu, locuitor al ministerului Afacerilor Externe, D. Ionescu, directorul Protocolului din Ministerul Afacerilor Externe.

Recepție cu ocazia celei de a 9-a aniversări a eliberării R. Cehoslovace

La 9 mai, în sălău, în fața ambasadei R. Cehoslovace, a fost organizată o recepție cu ocazia celei de a 9-a aniversări a eliberării R. Cehoslovace de către glorioasa Armată Sovietică.

de stat, conducători și activiști de răspundere ai instituțiilor și organizațiilor de stat și obștești, economice și culturale, personalități cunoscute ale științei, artei, literaturii, reprezentanți ai presei romine și străine.

Conferințe publice

Cu prilejul zilei de 9 mai, Ziua Victoriei Uniunii Sovietice asupra fascismului german și ziua proclamării independenței de stat a României, duminică în Capitală și în toate țara au avut loc numeroase conferințe publice în care conferențiarul au vorbit despre importanța victoriei Armatei Sovietice asupra hitlerismului, pentru eliberarea oamenilor și desprinderea însemnătatea aniversării proclamării independenței de stat a României.

tăria forțelor democratice și socialiste, apariția în Europa și Asia a țărilor de democrație populară, a dus la victoria revoluției chineze.

Concert închinat Zilei Victoriei

Sâmbătă seara a avut loc în sala Dalles un concert închinat zilei de 9 mai, Ziua Victoriei.

Nica Valeria Chiră, Solista de concertului au fost soprana Lola Gălaşeanu, tenorul Victor Popovici și baritonul Alexandru Voinescu de la Filarmonica de Stat din București.

Spectacolul Teatrului Academic de stat din Kiev „T. G. Sevchenko“ la Moscova

MOSCOVA 10 (Agerpres). — TASS În cinstea aniversării a 300 ani de la reînnoirea Ucrainei ca Rusia, la Moscova prezentă cu mare succes spectacolele nemulțumitor colectiv de operă al Ucrainei — Teatrul Academic de stat din Kiev „T. G. Sevchenko“.

Comunicatul Agenției TASS

GENEVA 10 (Agerpres). — TASS Ziarul francez „Le Monde“, a publicat la 9 mai o știre a agenției Associated Press în care se spune că ziarul egiptean „Al Gumburia“ a publicat un interviu care ar fi fost acordat de V. M. Molotov în legătură cu problemele internaționale.

Comemorarea a zece ani de la asasinarea luptătoarei comuniste Olga Bancic

Luni după-amiază, în sala „Muzeului Lupta revoluționară a poporului“, a avut loc comemorarea a 10 ani de la asasinarea de către câștigăștii fasciști a luptătoare comuniste Olga Bancic.

exemplu lămuritor pentru toți cei care luptă astăzi împotriva renașterii fascismului și a pregătirilor unui nou război, pentru cei care luptă pentru pace, democrație și socialism. întreaga viață și activitate eroică a Olga Bancic este strâns legată de lupta pe care au dus-o masele populare sub conducerea Partidului Comunist din România pentru libertate și un trai mai bun — a încheiat vorbitorul.

Pe scurt

La 8 mai au continuat lucrările Conferinței mondiale a activiștilor lucrătorilor din transport pe căile ferate din U.R.S.S. În sesiunea a 12-a prezintă L. M. Kaganovici, ministru al U.R.S.S.

Ordinul ministrului Apărării al U. R. S. S.

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS transmite ordinul din 9 mai 1954 al ministrului Apărării al U.R.S.S. Tovarăși soldați și matrozi, sergenți și carnici!

Ziua eliberării Germaniei

BERLIN 9 (Agerpres). — A. D. N. La 8 mai a avut loc la Berlin o sesiune solemnă consacrată Zilei Eliberării de sub jugul fascismului hitlerist. La sesiunea au participat: Wilhelm Pieck, președintele Republicii Democratice Germane; Johannes Dieckmann, președintele Camerei Populare; Hermann Matern, vicepreședintele Camerei Populare; Walter Ulbricht, Paul Stolz, Lothar Bolz, Heinrich Rau — vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri al R. D. Germane; Friederich Ebert, primar general al Marului Berlin, precum și reprezentanți ai vieții publice.

Recepția de la ambasada R. D. Germane la Moscova

MOSCOVA 9 (Agerpres). — TASS În seara zilei de 8 mai, R. Appel, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Democratice Germane în U.R.S.S., a oferit o recepție cu prilejul celei de a 9-a aniversări a Zilei Eliberării.

Ziua eliberării Cehoslovaciei de către Armata Sovietică

PRAGA 10 (Agerpres). — TASS transmite: La 8 mai, mit de cetățeni din Berlinul occidental au cinstit memoria ostașilor Armatei Sovietice, cauză în luptele pentru eliberarea Germaniei de sub fascism.

Recepția oferită de ambasadorul R. Cehoslovace în U.R.S.S.

MOSCOVA 10 (Agerpres). — TASS transmite: J. Vosaglik, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al R. Cehoslovacei în U.R.S.S., a oferit la 9 mai o recepție cu prilejul celei de a 9-a aniversări a eliberării Cehoslovaciei de către Armata Sovietică.

